



最近，坊間推出了一些“英雄惠禮”，向走在防疫前線的英雄，聊表謝意和敬意。究竟這些英雄指的是誰？他們有甚麼可愛、可敬、可親的地方呢？讓我們一起來尋找疫境中的英雄人物吧！

疫境中的英雄人物

程心

中文室

無私的逆行者

自從新型冠狀病毒疫情爆發後，儘管大家心裡擔心害怕，有一位 84 歲的老爺爺，毅然“逆流而上”，奔赴抗疫的第一戰線——武漢。他在接受新華社專訪時，曾經這樣說：“大家全國幫忙，武漢是能夠過關的。武漢本來就是一座英雄的城市。”話未講完，這位老爺爺就哽咽了，他是誰？沒錯，他就是醫學家鍾南山。常言道：“一方有難，八方支援”，據中新社報導 1 月 25 日（大年初一），來自上海市的 136 名醫護人員抵達武漢；來自四川省的 138 名醫護人員抵達武漢；來自浙江省的 141 名醫護人員抵達武漢……來自全國各地的醫護人員逆行而至，與湖北省的民眾共同抗擊新型冠狀病毒。



《詩經》云：“豈曰無衣？與子同裳。”意思是：誰說沒有戰衣？我與你同穿一條戰袍。疫境中，無分你我，無分省份，無分國界，大家同心抗疫，哪怕是在中國人認為最重要的日子：大年初一！醫護人員，我們向您致敬！

無懼的守衛者

對於澳門來說，這次疫境最大的考驗是本來以為一切可以恢復正常的時候，歐洲和美洲國家疫情突然嚴重起來，留在國外的澳門市民生命受到極大的威脅。幸好特區政府各部門馬上聯合起來，為留在外地的市民提供協助。由於從歐美回來的人士，都屬於高風險人物，他們必須被送到指定的地方隔離。護送這些人士到指定地點的人，就是警員。他們不怕危險、無懼感染的風險，在邊境與隔離酒店之間來來往往，穿梭在高風險人群之中。他們守在酒店的大門口，風餐露宿，有人問，這是為甚麼呢？對，就是為了防止疫情在社區爆發；就是為了保護高風險

人物，防止交叉感染；就是為了防止造成社會恐慌……他們為了廣大市民的生命安全而盡忠職守，不懈努力，走在防疫最前線。此外，為了防止市民在購買政府口罩期間出現混亂，不知大家有沒有發現，每逢人龍出現了，警員便出現了！大家紛紛說：“假如警員不是英雄，還有誰是呢？”



盡責的護送者

疫境中，消防員又做了甚麼呢？我採訪了一名現職消防員，瞭解了其中的概況。

原來，消防員的工作包括很多方面，在疫情期間，前線工作分成兩個主要部份：分別是日常工作，例如救火、日常救護和其他救助，以及應對傳染病的救護接載工作。消防局設有兩個救護運送工作的行動站，專門負責派遣救護車執行相關任務。當消防局收到有發熱病徵、具染病跡象的求助個案時；於入境口岸發現發熱病徵的入境者時；在鏡湖醫院有發熱病徵需要轉送到仁伯爵綜合醫院特別急診、疑似染病的病患時，就會派出負責接送傳染病人的救護車，接載患者到仁伯爵綜合醫院，以防止傳染病在社區爆發。

當消防員出勤時，他們會穿戴全套的保護裝備，包括保護袍、N95 口罩、眼罩、面擋、鞋套才進行工作，這樣做，既為保護市民，也為保護自己，因為萬一出現交叉感染，情況就會更加危險。當任務完成後，相關車輛及人員都必須進行清洗及消毒，以確保下一次的接載服務可安全進行。被訪消防員指出，在疫情嚴峻時，由接載病人、送往醫院、前往清洗中心消毒車輛、工具及進行人員清洗，再返回行動站，大概需要兩小時，一天多次，工作量明顯比平日多，但為了保護市民和自己，這些工夫省不了，也不敢省！

在疫情中，要負責接載高危人士，不是人人都可以做得好，當大家安全地在家抗疫的時候，消防員卻在默默地護送病患，守護著澳門市民的安全。

我讚美疫境中的英雄人物，因為他們無私奉獻的精神令人們敬佩；我感謝疫境中的英雄人物，因為他們讓我們安然無恙；我歌頌疫境中的英雄人物，因為社會需要對抗逆境的正能量……

朋友們，除了上述所說的，還有許多疫境中的英雄人物，大家不妨打開你的心眼去尋找吧！